

住17天月子中心，孩子进了ICU

宝妈怀疑跟护理不当有关要求赔偿，月子中心提出其“违规”带入宠物

本报记者

日前，陈女士反映，她花14万元住进青岛的禧月荟月子中心，结果月子没坐完，孩子在月子中心里因细菌感染进了医院，后来甚至进了ICU，医院下了病危通知，经过开胸手术才将孩子救了回来。现在她找月子中心讨要说法，要求月子中心退费并赔偿5万多元的治疗费无果。对此，禧月荟月子中心负责人表示，月子中心有严格的消毒措施，陈女士曾多次“违规”将宠物狗带进月子中心。

宠物狗也不无关系。陈女士向主管部门反映此事后，青岛食药和卫生部门都上门检查，并未发现月子中心有违规之处。

宝妈： 孩子确诊严重肺炎 住院19天花5万多元

“我是2022年12月15日在和睦家生完孩子，12月18日入住禧月荟月子中心，孩子在今年1月4日就住进了青岛妇女儿童医院新生儿重症监护室(NICU)，医生都给出了病危通知，说我们孩子是重症监护室里面最严重的那个。”陈女士说，入住月子中心时，她和老公全部感染了新冠，为了避免传染孩子，他们就回了家，让亲属在月子中心照顾，这中间孩子就有点感冒流鼻涕的症状，当时她跟老公以为孩子也感染新冠了，就赶紧赶回月子中心想带孩子去医院检查，结果月子中心的工作人员就不建议去医院。



涉事的月子中心

“当时我们听取了月子中心的建议没去医院，但是后来我妈又打来电话说孩子还是发低烧流鼻涕，我们就带孩子去医院检查，但医院也没怎么治疗。回来之后孩子耳朵后面出现了一个脓包，月子中心就私自给孩子用药了，我们都不知道。后来入院时我把孩子耳后脓包的照片给医生看，医生就说孩子感染可能因为这个脓包引起，属于金黄色葡萄球菌(金葡菌)感染，但具体原因医生也不能确定。”陈女士说，月子中心每天都有护士查房，但在她看来更像走过场，孩子发烧流鼻涕也都不管。虽然孩子是1月4日突然不吃奶了，但前一晚孩子曾哭闹了一个晚上，月子中心并没有很好地处置。

现状： 服务内容合同中没约定 宝妈保留法律途径维权

陈女士介绍，2022年7月，她与青岛禧月荟健康管理服务有限公司签署服务合同，购买青岛禧月荟“萃·至尊尊贵套餐”服务，总价为14万元入住42天。记者了解到，42天的套餐标准价格为283200元，其中包含了空间配备、营养膳食、生活服务、妈妈服务、宝宝服务等在内多项内容，套餐约定了对宝妈的19项服务和对宝宝的15项服务，折后价格是16万元，由于陈女士将二对一服务降级为一对一服务，最终优惠到14万元。

公开资料显示，禧月荟隶属深圳市兴宝月禧健康管理有限公司，总部位于广东省深圳市，成立于2015年，法定代表人谢泽涵。其青岛万丽海景店成立于2022年2月，运营单位为青岛禧月荟健康管理有限公司，深圳兴宝月禧集团占股60%。“这家月子中心在全国开了十几家店了。”陈女士告诉记者，这份服务合同中禧月荟未对具体服务内容进行约定。陈女士称，当时就是因为太信任禧月荟，没怎么议价，也没仔细看合同，就签了协议交了钱。陈女士表示，针对孩子的遭遇，她将持续向主管部门反映，如果不能解决，她也保留通过法律途径维权。



陈女士提供的孩子的出院记录

记者看到陈女士提供的住院明细显示，1月4日下午5点左右，陈女士之子入院诊断为新生儿肺炎、胸腔积液、肺不张。1月12日转科至CCU(冠心病监护病房)，1月13日做了全麻下行“脓胸廓清术(左侧)”，术中诊断为脓胸(左侧)、新生儿肺炎(重症)、新生儿败血症(临床)、新生儿贫血(中度)、心力衰竭、呼吸衰竭等8项异常，手术切口为3厘米，经过80分钟的手术后，手术顺利，安返监护室。1月18日宝宝转出重症监护病房，1月23日早晨8点办理完出院手续后出院。



月子中心出具的护理记录

“我要求月子中心给我退费并赔偿我们医药费。但是月子中心说孩子细菌感染要么是我带宠物导致的，要么跟疫情有关，再就是跟孩子自身免疫力有关，但跟月子中心没有关系。”陈女士说，她也向青岛食药和卫生部门反映了，这些部门建议她和月子中心协商解决。

月子中心： 有查房记录 愿意拿5万元和解

“1月2日宝妈带狗进入月子中心，在此之前一周孩子体温正常，吃奶正常，精神良好，没有任何发烧流涕。查房记录显示，听诊未见啰音，各项指标良好，耳后脓包第一时间发现，儿科医生建议用碘伏消毒和红霉素软膏，也可以用百多邦，家属自行购买了百多邦我们给涂的。当时也去过青岛和睦家医院，医生说继续用碘伏消毒并涂药膏，处理得很好。2022年12月29日医生查房脓包已经没有了，1月2日宝妈带狗过来。我们咨询了医生，医生分析一方面孩子刚感染新冠抵抗力低，另一方面宠物皮肤毛发的菌群很多，所以考虑有可能因此感染。”禧月荟月子中心的店长郑女士说，店里明确禁止携带宠物，陈女士不仅两次偷偷将宠物藏在怀里带进来，其间还频繁点外卖，外出吃饭看电影逛街等。

“孩子出现症状后，我们都是第一时间建议陈女士送医，并没有拖延。”禧月荟月子中心的店长郑女士表示，月子中心有严格的消毒措施，她怀疑孩子细菌感染跟陈女士“违规”带

后来孩子在青岛妇女儿童医院检查，被确诊是很严重的肺炎，还感染了金黄色葡萄球菌，陈女士怀疑跟月子中心护理不当有关。

“孩子后来做了开胸(廓清术)手术才从ICU出来，医生埋怨我们为什么不早点送医院，再晚点送来，孩子的小命就没了。”陈女士说，孩子光在医院住院19天，花费了5万多元。

榴莲降价了，每斤比刚上市时便宜十元左右

品质好于往年，母亲节后价格有望更低一些

记者 杜春娜

对于很多人来说，榴莲可谓是一种让人“又爱又恨”的水果。近日，有市民发现，榴莲便宜了，百元左右便可买一个约三斤重的小榴莲。5月10日，记者走访济南多个水果店和超市发现，目前榴莲的价格多集中于30元/斤左右，与刚上市相比，价格下降了。

10日，在济南多个水果店和超市中，榴莲被商家摆放在显眼位置。在济南市历下区的大润发超市内，29.8元一斤的金枕榴

榴较为整齐地摆放在水果架上，吸引着顾客前来购买。

在路边的水果店中，“榴莲多少钱一斤？”不断有市民询问着商家榴莲的价格。在济南市历下区和平路一家水果店中，记者注意到，济南市民李女士买了一个三斤多的榴莲，花了不到百元。“这个价格挺划算的，我可以接受。榴莲刚上市的时候没舍得买，这个小榴莲29.9元一斤，一共96元，我觉得挺好的！”李女士说。

“我家的金枕榴是泰国的，B级的榴莲29.9元一斤。”和

平路一水果店的工作人员表示，“现在每斤卖29.9元的之前都是卖40多元的，便宜了十几块钱。但是因为母亲节马上到了，这几天榴莲的价格又稍微涨了点，过几天可能会便宜一些。”

今年榴莲为啥便宜了？据悉，目前，正值泰国榴莲采摘和销售旺季，绝大部分泰国产榴莲都销往中国。自中老铁路开通之后，不少泰国榴莲出口商选择通过中老铁路向中国运输榴莲。

在采访过程中，多位水果店

主均表示，今年的泰国榴莲质量与口感比往年都要好。记者了解到，以前榴莲通过海运从泰国运到中国大约需要7天时间，公路运输大约5天，自从有了铁路，榴莲运到中国只需3天，这让榴莲的口感得到了保证。

济南堤口果品批发市场一榴莲批发商闫先生告诉记者，目前榴莲的批发价在每斤26元左右，与刚上市的时候比，批发价格下降了十元左右。“今年的榴莲质量比往年都要好，等过了母亲节后，价格有望更低一些。”

构建易制毒物品 管控新模式

去年以来，昌邑市公安局以“补短板、堵漏洞、防流弊”为工作重点，制定了“六项机制”，研发了“一个系统”，深入开展易制毒化学品专项整治行动，加强禁毒宣传，提升全民防范意识，有效遏制了易制毒化学品、溴素流弊和制毒犯罪，取得了显著成效。张丽

诸城：禁毒宣传进校园

近日，诸城市禁毒办走进东鲁学校开展禁毒宣传活动。活动中，禁毒民警带领学生实地参观禁毒教育展馆，派发宣传彩页，展示毒品仿真模型，结合《禁毒法》和实例讲解吸毒对个人、家庭和社会的巨大危害。教育学生要学法、懂法、自觉远离毒品，阳光生活。王红萍